
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
 

Sekolah  : UPTD SMPN 32 Satap Mangngai 
Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 
Kelas/Semester : VIII/Ganjil 
MateriPokok  : Teks Berita 
Alokasi Waktu  : 3 Jam Pelajaran (1 Pertemuan) 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti serangkaian kegiatan pembelajaran peserta didik dapat mengidentifikasi unsur-unsur 
teks berita dengan sikap disiplin. 
 

B. Kompetensi Dasar 

3.1  Mengidentifikasi unsur-unsur teks berita (membanggakan dan memotivasi)  yang dibaca atau 

disaksikan 

C. Indikator Pencapain Kompetensi 
3.1.2 Mengidentifikasi unsur-unsur teks berita 

 
D. Materi Pembelajaran 

a. Unsur-unsur teks berita (ADIKSIMBA) 
 

E. Media Pembelajaran 
LK, video, dan contoh teks berita 

F. Kegiatan Pembelajaran 

a. Pendahuluan 
     (Orientasi, Apersepsi, dan Motivasi) termasuk menghimbau untuk tetap menerapkan protokoler 

pencegahan covid-19 
b. Kegiatan Inti 

Critikal 
Thingking 
 
 
Creativity dan 
critical 
thingking 
 
 
 
 
 
Coloboration 
 
 
comunication 
 

1. Peserta didik mencermati contoh teks berita atau video pembacaan berita yang 
ditayangkan guru 

2. Guru dan peserta didik melakukan tanya jawab terkait materi yang 
dibaca/disimak/disaksikan atau dipelajari 

3. Peserta didik menerima lembar kerja kegiatan mengidentifikasi unsur-unsur teks 
berita  

4. Peserta didik diberikan kesempatan untuk mengajukan pertanyaan terkait lembar 
kerja (LKPD) yang akan diselesaikan 

5. Peserta didik mencari materi terkait topik yang dipelajari dari berbagai sumber 
6. Peserta didik membaca teks berita yang disiapkan guru atau menyaksikan video 

pembacaan berita yang dipilihnya melalui media lain 
7. Peserta didik mengidentifikasi unsur-unsur berita secara individu dalam kelompok 
8. Peserta didik  diarahkan untuk mengerjakan LKPD bersama kelompoknya, terkait 

menelaah unsur teks berita berdasarkan berita yang telah dibaca atau 
disaksikannya 

9. Peserta didik mempresentasikan hasil kerja  kelompok  secara bergantian 
10. Peserta didik menanggapi hasil kerja kelompok lain 
 

c. Penutup 
1. Peserta didik bersama guru menyimpulkan kegitan pembelajaran 
2. Peserta didik merefleksi kegiatan pembelajaran yang telah dilaksanakan 
3. Peserta didik menerima lembar evaluasi terkait materi pelajaran yang telah dilaksanakan  
4. Guru menutup pertemuan dengan kalimat motivasi atau melakukan perayaan serta menyampaikan 

materi berikutnya 
 

G. Penilaian 

1. Sikap (terlampir) 
Observasi / Jurnal   



2. Penilain Pengetahuan (terlampir) 
Penugasan dan Tes Uraian 
 

 
 Mengetahui,         

 Kepala UPTD       Guru Mapel 

   

   

 

 Usman, S.Pd.       Suparman, S.Pd.          

 NIP 196112311987031124      NIP 198304122011011011 
 

 

 

 

Lampiran I: Penilaian Sikap 

LEMBAR OBSERVASI 

(Jurnal Harian) 

SIKAP SPIRITUAL DAN SIKAP SOSIAL 

Sikap spiritual dan sikap sosial dilaksanakan dalam pembelajaran tidak langsumg (indirect teaching). 

Kelas /  Semester   : VIII/I 

 

No.

  

NIS Nama Siswa Hari/ Tanggal Catatan Perilaku Butir Sikap Tindak Lanjut 

1.       

2.       

 

 
 
Lampiran II Penilaian Individu 
 

1. Bacalah teks berikut! 
Berdasarkan ramalan BMKG, Pulau Sulawesi akan hujan dengan intensitas ringan sampai sedang. Di 
sulawesi bagian tengah bahkan hujan sudah turun sebelum ramalan itu disampaikan. Daerah Masamba 
yang berada di Luwu Utara telah terjadi banjir yang melanda permukiman dan pesawahan. Banjir tersebut 
sangat mengganggu aktivitas warga. 

Peristiwa yang tergambar pada teks tersebut adalah …. 
A.  hujan lebat di Sulawesi 
B.  banjir melanda permukiman 
C.  banjir melanda kabupaten Luwu 
D.  aktivitas warga menanggulangi banjir 

 

2. Cermatilah kutipan teks berita berikut! 
Babak Kualifikasi Piala AFF2021 telah selesai. Sebanyak 4 negara memastikan diri lolos untuk lanjut ke 
babak semifinal, timnas Singapura, yang menjadi tuan rumah Piala AFF 2021 menjadi runner UP di grup A 
setelah takluk dari Timnas Thailan 2-0, sementara itu di Grup B indonesia menjadi juara grup setelah berhasil 
membantai timnas Malaysia dengan skor 4-1, sedangakan timnas Vietnam menjadi runner Up setelah kalah 



selisih gol dari Timnas Indonesia. Timnas Indonesia akan bertemu dengan runner Up grup A yakni singapura 
di babak semifinal. 

Pernyataan yang sesuai dengan isi teks berita tersebut adalah…. 
A.  jumlah peserta piala asia tahun 2021 sebanyak 4 negara. 
B.  timnas Indonesia menjadi juara grup B piala AFF 2021. 
C.  timnas Indonesia tidak lolos ke Final Piala Asia AFF 2021. 
D. Thailand adalah pelaksana Piala Asia AFF tahun 2021. 

 
 

3. Cermatilah kutipan teks berita berikut! 
 
MAKASSAR, KOMPAS.com - Sebanyak 7 rumah dan sebagian gedung Sekolah Menengah Kejuruan 
(SMK) Penerbangan di Jln Muhammad Yamin Baru, Kelurahan Bara-Baraya Timur, Kecamatan Makassar 
hangus terbakar, Selasa (4/1/2022). Kepala Dinas Pemadam Kebakaran (Damkar) Kota Makassar, 
Muhammad Hasanuddin dalam keterangan tertulisnya mengatakan, kebakaran tersebut diduga 
disebabkan korsleting arus pendek listrik. "Objek yang terbakar sebanyak 7 rumah permanen milik warga 
dan satu ruangan di SMK Penerbangan terbakar," katanya Dalam musibah itu, sambung Hasanuddin, 
sebanyak 12 armada pemadam kebakaran dikerahkan. Api berhasil dikuasai sekitar 30 menit setelah 40 
orang personil berusaha melakukan pemadaman. "Sebanyak 10 orang berhasil diselamatkan dari kobaran 
api. 7 unit rumah warga yang dihuni 27 Kepala Keluarga (KK) kehilangan harus kehilangan tempat tinggal," 
ungkapnya. Hasanuddin menuturkan, 12 armada pemadam kebakaran terlambat tiba di lokasi karena 
lokasi berada di lorong. Apalagi, banyak mobil yang terparkir di pinggir jalan. "Petugas terkendala dalam 
pemadaman itu lantaran akses jalan menuju lokasi kebakaran sangat sempit," ungkapnya. 
 
sumber:: https://makassar.kompas.com/read/2022/01/04/212501778/7-rumah-dan-sebagian-gedung-
smk-penerbangan-makassar-terbakar-akibat. 
 
Mengapa pertiwa kebakaran tersebut terjadi ... 
A. armada pemadam kebakaran lambat tiba di lokasi 
B. banyak mobil parkir di jalanan 
C. jalanan sempirt menuju lokasi 
D. akibat korsleting listrik 

 

 

Lampiran III: LKPD 

 

 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK  (Tugas Kelompok) 

 

Petunjuk: 

 Bacalah  teks berita berikut atau atau saksikan berita dari media lain!  

 Cermati unsur –unsur yang terdapat dalam berita tersebut secara individu! 

 Catat unsur berita yang kamu temukan sebelum diplenokan dalam kelompok! 

 Isi LKPD yang disediakan bersama kelompokmu, berdasarkan unsur-unsur yang telah kamu temukan 

secara individu! 

 

Liputan6.com, Jakarta - Maraknya penjemputan jenazah terkait kasus Covid-19 di sejumlah daerah menyita 

banyak perhatian publik, tak terkecuali institusi Polri. Belum lama ini Kapolri Jenderal Idham Azis 

mengeluarkan Surat Telegram Nomor ST/1618/VI/Ops.2/2020 tanggal 5 Juni 2020 yang isinya meminta agar 

pimpinan Polri mendorong pihak rumah sakit melakukan uji swab terhadap pasien yang dirujuk. Menurut 

Kepala Operasi Terpusat Kontijensi Aman Nusa II Penanganan Covid-19, hal tersebut bertujuan agar tidak 

menimbulkan keraguan dari pihak keluarga kepada pihak rumah sakit terkait tindak lanjut penanganan pasien. 

https://makassar.kompas.com/read/2022/01/04/212501778/7-rumah-dan-sebagian-gedung-smk-penerbangan-makassar-terbakar-akibat
https://makassar.kompas.com/read/2022/01/04/212501778/7-rumah-dan-sebagian-gedung-smk-penerbangan-makassar-terbakar-akibat
https://www.liputan6.com/regional/read/4275225/8-warga-jadi-tersangka-kasus-pengambilan-paksa-jenazah-covid-19-di-3-rs-makassar


"Jika jenazah yang dimaksud telah dipastikan positif Covid-19, maka proses pemakamannya harus dilakukan 

sesuai prosedur Covid-19. Namun, jika jenazah terbukti negatif Covid-19, proses pemakamannya dapat 

dilakukan sesuai dengan syariat atau ketentuan agama masing-masing," kata Kabaharkam Polri Komjen Agus 

Andrianto dalam keterangan, Selasa 9 Juni 2020.Seperti diketahui belum lama ini telah terjadi penjemputan 

paksa terhadap sejumlah jenazah yang berstatus pasien dalam pengawasan (PDP) di Makassar, Sulawesi 

Selatan. Tercatat ada empat rumah sakit yang disatroni sekelompok massa dan mengambil jenazah secara paksa.  

Aksi penjemputan tersebut sempat terekam kamera hingga viral di media sosial. Kini dari 33 orang yang telah 

diamankan, 12 di antaranya telah ditetapkan tersangka. Dari hasil gelar perkara awal, semua tersangka dijerat 

Pasal 214 KUHP Juncto Pasal 335 KUHP Juncto Pasal 336 KUHP Juncto Pasal 93 KUHP Undang-Undang 

Nomor 6 Tahun 2018. 

Tercatat sudah 33 orang yang diamankan terkait pengambilan paksa jenazah pasien virus Corona atau Covid-

19. Lima di antaranya menunjukkan reaktif terpapar usai menjalani pemeriksaan medis. "Semua diperiksa rapid 

test dan hasilnya lima yang reaktif," tutur Ibrahim saat dikonfirmasi, Rabu, 10 Juni 2020. 

Kelima orang tersebut menjalani isolasi di sebuah hotel di kawasan Jalan Perintis, Makassar. Warga yang 

diamankan tersebut terlibat pengambilan paksa jenazah Covid-19 di empat rumah sakit yakni RS Deli, RS Stella 

Maris, RS Bhayangkara Sulsel, dan RS Labuang Baji. 

Sumber: https://www.liputan6.com/news/read/4277549/deretan-fakta-penjemput-paksa-jenazah-pasien-covid-

19-di-makassar 

 

Kelompok   : 
Nama anggota kelompok : 1 
     2 
     3 
     4 
    
Kelas    : 
 

Judul berita: 

Unsur-unsur berita 

Apa Di mana Kapan  Siapa Mengapa bagaiman 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

Kesimpulan unsur berita : 

 

 

 

 

 

https://www.liputan6.com/tag/covid-19


 

Penilaian Unjuk Kerja (Individu) 

 

1. Mendata unsur-unsur berita dengan lengkap. 

 

Rubrik penilaian unjuk kerja individu 

Rubrik Skor 

Menuliskan satu unsur berita berdasarkan teks berita 1 

Menuliskan dua unsur berita berdasarkan teks berita 2 

Menuliskan tiga sampai empat  unsur berita berdasarkan teks berita 3 

Menuliskan lima sampai enam unsur berita berdasarkan teks berita 4 

     

 Rubrik Penilaian LKPD Kelompok 

 

No. 
Aspek 

  Kriteria  

4 3 2 1 

1 Menuliskan 
judul berit, 

dengan logis 
dan  dengan 
kaidah yang 

tepat 

Menuliskan judul 

berita yang memiliki 

kelogisan dengan isi 

teks berita dan kaidah 

tepat 

Menuliskan judul 

berita yang 

memiliki kelogisan 

dengan isi teks 

berita dan kaidah 

tidak  tepat 

Menuliskan judul 

berita yang tidak 

memiliki 

kelogisan dengan 

isi teks berita 

tetapi kaidah 

tepat 

Menuliskan judul 

berita yang tidak 

memiliki kelogisan 

dengan isi teks berita 

dan kaidah tidak 

tepat 

2 Menuliskan 
enam unsur 
berita yang 

sesuai 
dengan teks 

berita 

Menemukan 6 unsur 

berita yang memiliki 

kelogisan dengan teks 

berita 

Menemukan 5 

unsur berita yang 

memiliki kelogisan 

dengan teks 

berita 

Menemukan 3 

s.d. 4 unsur berita 

yang memiliki 

kelogisan dengan 

teks berita 

Menemukan 1 s.d. 2 

unsur berita yang 

memiliki kelogisan 

dengan teks berita 

3 Menuliskan 
kesimpulan 

unsur 
berita, logis, 
komunikatif, 
dan objektif 

Kesimpulan 

memenuhi 4 aspek 

yang ditetapkan 

Kesimpulan 

memenuhi 3 

aspek yang 

ditetapkan 

Kesimpulan 

memenuhi 1 s.d. 

2 aspek yang 

ditetapkan 

Tidak ada aspek yang 

terpenuhi 

 

Ket. Nilai Akhir: 

Nilai=
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ

𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
𝑥 100 = 𝑁𝐴  


